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Επίσκεψη Οικουμενικού Πατριάρχη στη Μεγάλη 
Βρετανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
μετέβη στη Μεγάλη Βρετανία την Παρασκευή, 20 Ιουνίου 2025, 
για να ανταποκριθεί σε ανειλημμένες υποχρεώσεις του σε 
διάφορες πόλεις της χώρας.

Από το αεροδρόμιο του Λονδίνου μετέβη στο Chichester, όπου το απόγευμα 
παρακολούθησε δέηση στον περίλαμπρο Καθεδρικό Ναό της πόλης, ο οποίος φέτος 
εορτάζει 950 έτη από την ίδρυσή του. Στη συνέχεια παρέστη σε επίσημο δείπνο 
που παρατέθηκε προς τιμήν του από τον Λόρδο Επίσκοπο της Επαρχίας, 
Σεβασμιώτατο κ. Martin Warner.

Την επομένη, Σάββατο, συναντήθηκε με αντιπροσωπεία του Τάγματος των 
Αρχόντων Οφφικιαλίων της Μητρός Εκκλησίας στις Η.Π.Α., υπό την ηγεσία του 
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Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου κ. Αλεξάνδρου 
Καρλούτσου, η οποία ήρθε για να παραστεί στις επισκέψεις και εκδηλώσεις του 
Οικουμενικού Πατριάρχη.

Το απόγευμα, ο Παναγιώτατος εκφώνησε ομιλία με θέμα: «Οι κανόνες της Νικαίας 
ως έκφρασις της ζώσης κανονικής παραδόσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας», στο 
πλαίσιο του 37ου ετήσιου Επιστημονικού Συνεδρίου της Εταιρείας Εκκλησιαστικού 
Δικαίου («Ecclesiastical Law Society»), το οποίο φέτος ήταν αφιερωμένο στην 
επέτειο της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στη Νίκαια. Την πρόσκληση να μιλήσει στο 
συνέδριο απηύθυναν από κοινού στον Πατριάρχη ο παραιτηθείς πλέον 
Αρχιεπίσκοπος Καντουαρίας Justin Welby και ο Αρχιεπίσκοπος Υόρκης Stephen 
Cottrell.

Μετά το πέρας της μακράς ομιλίας του, η οποία χειροκροτήθηκε παρατεταμένα, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης ανακηρύχθηκε «Εταίρος» της διακεκριμένης αυτής 
επιστημονικής οργάνωσης («Fellow of the Ecclesiastical Law Society») σε 
αναγνώριση της σημαντικής συμβολής του, σε διορθόδοξο και διαχριστιανικό 
επίπεδο, στον τομέα του Εκκλησιαστικού και Κανονικού Δικαίου. Σημειώνεται ότι η 
τιμητική αυτή διάκριση καθιερώθηκε μόλις πρόσφατα και ο Παναγιώτατος είναι ο 
πρώτος που τιμάται με αυτήν.

Στη συνέχεια τελέστηκε Εσπερινή Ακολουθία, κατά την οποία τον θείο λόγο, 
ενώπιον πυκνότατου εκκλησιάσματος, κήρυξε ο Παναγιώτατος επί της 
αναγνωσθείσας Ευαγγελικής περικοπής (Ιωάν. 14, 8-14).

Μετά την ολοκλήρωση των υποχρεώσεών του στο Chichester, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης αναχώρησε οδικώς για την Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή 
Μονή του Τιμίου Προδρόμου στο Έσσεξ, για να παραστεί και να συμπροσευχηθεί 
κατά τα εγκαίνια του νεόδμητου Ναού του Οσίου Σωφρονίου του Αθωνίτου, 
κτήτορα της Μονής, τα οποία τελέστηκαν σήμερα, Κυριακή, 22 Ιουνίου 2025, από 
τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα. 
Τον θεμέλιο λίθο του Ναού είχε θέσει ο Παναγιώτατος τον Οκτώβριο του 2022.



Τον Πατριάρχη συνοδεύουν στην ιεραποδημία αυτή οι Σεβασμιώτατοι: 
Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μ. 
Βρετανίας κ. Νικήτας, οι Πανοσιολογιώτατοι Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και Διάκονος κ. Οικουμένιος, 
Υπογραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, ο Αιδεσιμολ. Πρωθιερεύς κ. 
Αλέξανδρος Rentel, Επίκουρος Καθηγητής Κανονικού Δικαίου, ο Καθηγητής κ. 
Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής, Διευθυντής του Α΄ Πατριαρχικού Γραφείου, και ο 
κ. Χρήστος Δαφνοπατίδης.

Πατριαρχικός Επίτροπος στο Φανάρι κατά την απουσία του σεπτού Προκαθημένου 
της Ορθοδοξίας έχει οριστεί από τον ίδιο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σηλυβρίας κ. Μάξιμος.





















(Φωτογραφίες: John Mindala)


